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Keltové v Národním muzeu (nová budova)
Výstava byla otevřena v květnu 2018 a má trvat do 24. 2. 2019. Kurátorkou výstavy 
je Alžběta Danielsová, skvělým zdrojem dalších informací je stejnojmenná 
publikace (katalog výstavy).

Civilizace vrcholného období pravěkého 
vývoje naší země byla podobně jako 
v  ostatních evropských oblastech od 
Polska po Itálii, od britských ostrovů po 
Ukrajinu, vytvářena nositeli tzv. laténské 
kultury, pojmenované podle lokality La 
Tène ve Švýcarsku. Laténská kultura 
je archeologický termín pro civilizaci 
mladší doby železné, jejíž nositelé 
osídlili rozsáhlé prostory evropského 
kontinentu v  2. polovině 1. tisíciletí 
př. Kristem. Tato kultura je spojena 
se jménem historicky známých 
Keltů. Jejich civilizace se rozvíjela 
v  období od 5. století do 1. století př. 
Kristem na takové úrovni, že vytvořila 
základy evropské kultury historického 
období. Výstava Keltové nabízí svým 
návštěvníkům pohled na roli Čech 
v  tomto vývoji, a  to nejen na kulturu 
vládnoucí elity, její honosné pohřby 
a  sídla, ale i  na i  venkovské osady, 
využívání krajiny a  nerostných zdrojů 

a  s  tím související výrobní aktivity 
a obchodu.

Nejvzácnějším vystaveným exponátem 
je proslulá opuková hlava Kelta 
z Mšeckých Žehrovic. Originál se málo 
vystavuje, ale zde ho opravdu můžete 
vidět.

„Kamenná hlava ze Mšeckých 
Žehrovic (okr. Rakovník) patří 
k  nejpozoruhodnějším skulpturám 
mladší doby železné nejen v Čechách, 
ale v celé Evropě. Její čtyři fragmenty 
byly nalezeny v  roce 1943 při těžbě 
písku. Hlava muže je zhotovena 
z  opuky získané v  širším okolí místa 
nálezu. Plochá tvář má vystupující oči 
mandlového tvaru, lichoběžníkovitý 
nos, spirálovitě zakončená obočí 
i  knír, uši mají podobu rostlinného 
motivu. Vlasy jsou znázorněny 
v  pásu nad čelem od ucha 
k  uchu nad zřejmě vyholeným týlem. 
Na krku se nachází nákrčník čili torques 
s masívními zesílenými konci. Hlava se 
hlásí k laténskému uměleckému stylu 
a pochází nejspíše ze 3. století př. Kr. 
Koho skulptura zobrazuje? Pro tento 
výklad je významný účes, který 
současné bádání chápe jako specifický 
typ tonzury, jakou nosili druidové 
v  předkřesťanském Irsku. Skulptura 
ze Mšeckých Žehrovic může tedy 
znázorňovat hlavu keltského druida. 
Původně byla umístěna v  ohrazeném 
areálu, kde mohla být uctívána jako 
zobrazení významného předka 
komunity, která na místě sídlila.“
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Na chmelu
V  roce 1964 přišel do kin první český muzikál „Starci na chmelu“ v  duchu 
nastupujícího bigbeatu s logem „chmel je naše zlato“ a se skvělým Vladimírem 
Pucholtem. To my jsme před 12ti lety v r. 1952 žádnou idylku na chmelu nečekali, 
přesto jsme byli pořádně překvapeni.

ZAPOMENUTÉ PŘÍBĚHY

Výstava se snaží představit běžný život Keltů ve vesnicích, 
ale i v „městech“ doby laténské: oppidech, která předcházela 
moderním sídlištím městského charakteru.

Z jejich stavební, centrálně řízené organizace a úrovně života 
je zřejmé, že společně s ostatními oblastmi laténské kultury 
položila i  oblast Čech základy historické Evropy. Takže 
i  když my Češi v  sobě mnoho keltské krve nemáme, naši 
„předkové po půdě“ zanechali v  historii tohoto kontinentu 
opravdu nesmazatelnou stopu.

A protože oppidum v Třísově patřilo k významným sídlům 
na tzv.  jantarové cestě, najdeme na výstavě jeden panel 
věnovaný tomuto hradišti. Je známé kvůli svým důmyslným 
opevněním se vstupními branami.

K vidění jsou také některé zlaté mince nalezené v Třísově. 
K  textu přikládám chronologickou tabulku zpracovanou 
spoluautorem katalogu výstavy Janem Kyselou. Osídlení 
v Třísově je zařazeno do doby tzv. laténské kultury v 1. a 2. 
století př. Kristem.

Jana Cipínová

Koncem srpna, ještě pod vlivem 
úspěchů Emila Zátopka na olympiádě 
v  Helsinkách, vyjíždíme vlakem na 
Plzeň  – Žatec, do vesničky Veletice. 
Naším bydlištěm se stal polorozpadlý 
dvorec a v něm jakási ratejna, na zemi 
sláma a jinak nic. Tvořili jsme skupinu 
asi 15 kluků, většinou z Č. Krumlova, ze 
Křemže já a Jirka Cába a vedl nás pan 
učitel Foltin. Trochu víc děvčat bydlelo 
jinde. Na dvoře pumpa, stravování do 
ešusů. Práce na chmelnici spočívala 
v  tom, že jsme strhli štok na drátu 
a  do koše obírali šišky chmelu, které 
tehdy byly mimořádně malé, což 
ovlivnilo i  naše výkony a  výdělky. Já 
začal nešťastně, když jsem spěchal 
s  načechraným košem k  měřícímu 
věrtelu, zakopl jsem o  drát a  po 
posbírání toho bylo třičtvrtě. Tak jsem 
to začal odbývat, asi 3 věrtele za den.

Ještě zpět k ubytování. Ze třech stran 
místnosti jsme se uložili na slámu, 
naproti měl pelech pan učitel, aby měl 
přehled. Právě nad ním se ze stropu 

často odloupla omítka a náš pedagog 
byl ráno pěkně pocukrovaný. Ale 
snášel to statečně, vůbec byl prima 
a vesele si prozpěvoval nějaké německé 
popěvky, jako třeba „Augustin“. Jídlo 
odpovídalo prostředí, nedalo se to jíst 
a tak jsme to dávali na dvoře velkému 
psovi na řetězu. Ten si chválil.

Makali jsme denně asi 9  hodin něco 
víc jak týden, v  neděli jsme si zajeli 
do Žatce, jinak kultura žádná. Když 
došlo na naši odměnu, srazili mi 
70 Kč za půjčení staré deky a  dostal 
jsem asi 80 Kč, podotýkám ve starých 
penězích.

Začátkem září jsme se opožděně 
z  chmelu vrátili a  nastoupili do právě 
otevřené nové, krásné školy. Ve třídě na 
nás čekala vzadu jediná prázdná lavice 
a tak jsme se do ní s další chmelařkou 
usadili. Druhý den nás však nový 
třídní učitel Homolka rozsadil a  bylo 
vymalováno.

-F. S.-
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Krabičky se šuplíky
Dne 28. listopadu 2018 pořádala Knihovna městyse Křemže výtvarný podvečer 
na téma – krabičky se šuplíky.

Pod vedením lektorky paní Jiřiny Halmlové, která je konzervátorkou ve Státním 
okresním archivu v Českých Budějovicích, si každá návštěvnice udělala krabičku – 
šperkovnici. Připravené kartonové materiály jsme slepily k sobě tak, že vznikla 

KNIHOVNA MĚSTYSE KŘEMŽE

Vánoční dílna
Knihovna městyse Křemže pořádala 
v pondělí 10. prosince 2018 odpoledne 
VÁNOČNÍ DÍLNU pro děti z  Křemže 
a okolí.

V  knihovně byly pro děti připraveny 
papíry s  vánočními motivy, barevné 

krabička se třemi šuplíky. Potom jsme 
ji polepily papíry s  různými motivy, 
které přinesla paní Halmlová. Na závěr 
jsme si vybraly barevné korálky jako 
úchytky na otevírání šuplíků.

Krabičky, které se všem moc 
povedly, budou dělat radost jak svým 
majitelkám, tak i obdarovaným.

Miroslava Průchová
knihovnice

papíry a  provázky a  další pomůcky, ze kterých si mohly děti vystřihovat 
a slepovat různé vánoční dekorace. Své výrobky si mohly odnést domů.

Miroslava Průchová, Knihovnice
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Klub pro maminky s dětmi je otevřen
každé úterý od 9:00 do 11:00

a každý čtvrtek od 9:00 do 11:30.
Přijďte si pohrát, zacvičit s písničkou, malovat a tvořit.

Vstupné: 30 Kč dospělý, děti zdarma.
PRVNÍ NÁVŠTĚVA ZDARMA!

www.kremilek ‑kremze.cz / MC Křemílek /Dům služeb / Náměstí 7 / Křemže

Hernička pro nejmenší
každé úterý

Hernička pro nejmenší bude v MC Křemílek otevřena každé úterý dopoledne od 9:00 do 11:00. 
Herna je vhodná pro rodiče s nejmenšími dětmi. Přijďte si pohrát! Vstupné 30 Kč za rodinu

Každý čtvrtek se můžete těšit na cvičení s písničkou a na společné tvoření „Šikovné ručičky“.

Výtvarný program „Šikovné ručičky“
dopoledního klubu pro nejmenší

10. 1. 2019 čtvrtek
Velryba – věděli jste, že velryby mají svůj svátek? Mezinárodní den lachtanů, tuleňů a velryb 

připadá právě na 10. ledna. My si z barevných kornoutků vyrobíme obrovské velryby.

17. 1. 2019 čtvrtek
Sněhové nadělení – na modrý papír budeme malovat prstovými 

barvami sněhovou nadílku na kopcích, stromech i domech.

24. 1. 2019 čtvrtek
Krasobruslařka – vystříháme krajkové papírové vločky, ty budou na sukénku, přidáme 

tělíčko, které vybarvíme a krasobruslařku pak můžeme zavěsit třeba pod světlo.

31. 1. 2019 čtvrtek
Sněhuláci – vyrobíme si velké sněhuláky jako obrázek do okna. Budeme malovat, 

stříhat a lepit, doneste si proužek barevné látky na šálu pro sněhuláka.
MC Křemílek, Dům služeb, Náměstí 7, Křemže, www.kremilek ‑kremze.cz

MC Křemílek - program na leden
Náměstí 7, Křemže, Mgr. Alena Nováková 603 586 747

mc.kremilek@centrum.cz www.kremilek -kremze.cz
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Divadelní představení - Zpátky do 
Betléma
Kejklířské Divadlo Vojty Vrtka a Teátr Pavla Šmída přijeli ve 
čtvrtek 20. 12. 2018 do sálu radnice ve Křemži a připomněli 
nám prastarý příběh, díky kterému slavíme Vánoce, stavíme 
betlémy a těšíme se na dárky od Ježíška. Kejklíř a komediant 
Vojtěch se svým učitelem, panem řídícím u Betléma, si ten 
příběh zahráli a prožili společně s dětmi.

Děti z Křemílka z obou mateřských školek a žáčci z první 
třídy, všichni obdivovali žonglérské kousky komedianta 
Vojty. Hezký moment byl, když se na scéně zrovna narodil 
Ježíšek, do sálu začalo svítit oknem slunce a vypadalo to, 
jako když vyšla hvězda nad Betlémem. Na závěr jsme si 
všichni společně zazpívali krásné koledy.

Alena Nováková
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Silvestrovský běh na Kluk
Poslední den v  roce jsme se vypravili do Slavče, kde se 
konal již 6. ročník Silvestrovského běhu s  Fitness 14. Pro 
dospělé závodníky a  starší děti byla připravena trať na 
„Kluka“ a  zpátky v  délce 3.6 km, dětská trať vedla okolo 
návsi ve Slavči, ti nejmenší běželi jedno kolo, ti starší běželi 
kola dvě. Naše výprava byla celkem početná, měli jsme 
zastoupení ve všech kategoriích, do závodu se přihlásili 
děti i rodiče. V hlavní kategorii vyběhlo na Kluk více než 60 
závodníků. V  dětské kategorii získala Simonka Padrtová 
stříbrnou medaili, gratulujeme. Závod jsme si všichni moc 
užili a těšíme se na další ročník. Fotky a celkové výsledky 
najdete na webu pořadatele www.fitness14.cz nebo na FB.

Děkujeme pořadatelům za pěkné zpestření posledního dne 
v roce.

Za oddíl orientačního běhu Alena Nováková
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Adventní čas utekl rychleji než voda v  potoce… a  jelikož 
prosinec byl ve znamení různých viróz, angín a  kašlů, 
scházelo se nás ve školce opravdu poskrovnu.

I  tak jsme si čekání na Ježíška užili. Hned v  začátku nás 
navštívil Mikuláš s kupou děsivých čertů, ale naštěstí jsme 
všechny děti uhájili a nikoho nám neodnesli. Další čas byl 
již v duchu vánočních příběhů, kdy jsme šli společně s Marií 
a Josefem tu naší adventní cestu a  těšili se na cíl. V  této 
době jsme pekli perníčky, vyráběli přáníčka, navštívili na 
radnici nádherné představení O  cestě do Betléma… A  pár 
dní před prázdninami navštívil školku také Ježíšek a přinesl 
nádherné dárky v  podobě kuličkové dráhy, magnetických 
stavebnic, různých didaktických her  atd. Snad tyto dárky 
přinesou dětem na dlouho radost a užitek.

A co za nás popřát do dalšího roku? Krom stále potřebného 
zdraví a  štěstí asi hlavně, ať jsme k  sobě laskaví a  vlídní, 
vzájemně tolerantní, ať dokážeme odpouštět, naslouchat 
a  nesoudit nikoho, jehož život nežijeme… to když se nám 
povede… může se ten rok 2019 náramně vydařit :-)

PROSINEC U CHLUMÁČKŮ
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Prosinec
Zimní turnajová příprava
Zimní halové turnaje různých kategorií a úrovní nás provázely 
celým prosincem. Již tradiční Krajská zimní halová liga 
v Třeboni přinesla další kolo kategorie 2006 a 2008, taktéž 
i Okresní zimní halová liga na SKP v Českých Budějovicích 
pro ročník 2010.

Dva vložené turnaje pro kategorii 2011, které se uskutečnily 
v  Českém Krumlově, jsme sehráli s  našimi nejmladšími 
fotbalisty. Na obou turnajích předvedli naši benjamínci 
velmi kvalitní fotbal a zaslouženě získali stříbrné a bronzové 
medaile. Patří jim i trenérovi dík za výbornou reprezentaci 
našeho klubu.

Poslední trénink, který byl v sobotu 22. 12., jsme pro naši 
fotbalovou mládež připravili jako „hrací“ a  pojali jej jako 
miniturnaj dvou kategorií. Tři týmy mladších a  tři týmy 
starších fotbalistů sehrávaly pětiminutová utkání, a  to 
tříkolově. V  průběhu celého miniturnaje jsme ochutnali 
nepřeberné množství druhů cukroví, za které rodičům moc 
děkuji, a  „spapkali“ dvě bedýnky mandarinek. A  protože 
to byl poslední společný trénink roku 2018, nechybělo ani 
„šampíčko“ pro každý tým. Moc jsme si to všichni užili.

Ani mezi svátky jsme nenechali děti příliš lenošit u pohádek. 
Zvládli jsme čtyři turnaje během tří dnů.

Mladší přípravka ukázala na turnaji v Prachaticích svoji sílu 
a jen o skóre byla horší než vítězný tým ze Lhenic.

Každoroční vánoční Memoriál JUDr. A. Straky v Třeboni jsme 
opět obsadili dvěma týmy, a to v kategorii starší přípravky 
a  mladších žáků. Starší přípravce se příliš nedařilo, ale 
s přihlédnutím ke kvalitě soupeřů nebyly tři prohry, z  toho 
dvě těsné, a dvě remízy zas tak špatnými výsledky. Mladší 
žáci hrají svůj turnaj právě teď, kdy píši tyto řádky. Možná, 
že se výsledku ještě dočkáme… Dočkali. Kluci vyhráli 
svoji základní skupinu, poté však v  semifinále podlehli 
Nemanicím 0:2. Utkání o 3. místo proti Netolicím skončilo 
v  základní hrací době remízou a  přišly na řadu penalty. 
Bohužel pět neproměněných penalt oproti soupeřově jedné 
trefené umístilo naše mladší žáky na bramborovou příčku. 
I tak, kluci, pěkný výkon.

Rok 2018 zakončíme turnajem starší přípravky 
ve Chvalšinách.

Přejeme pevné zdraví do nového roku, ať Vás každý 
den provází porozumění, pohoda a smích.

SOKOL KŘEMŽE KOPANÁ, z.s.

FOTBAL

Český Krumlov - bronzová medaile

Český Krumlov - stříbrná medaile

Pardubice

Pozvánka
Rádi bychom Vás pozvali na Fotbalový ples, který 
se uskuteční v sobotu 2. února 2019 ve Chmelné. 

K tanci a poslechu zahrají Chlapi v sobě.
Doplňující informace k plesu naleznete během 

ledna na plakátech, případně na stránkách www.
sokolkremzekopana.wordpress.com
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Silvestrovský fotbal na Cihelně v Chlumě…
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INZERCE
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Tajenka z minulého čísla: V PROSINCI MRZNE -LI A SNĚŽÍ ÚRODNÝ ROK NA TO BĚŽÍ.
Výherci tajenky z minulého čísla: J. Cipínová, E. Mládková, M. Pospíšilová.
Ceny jsou k vyzvednutí na sekretariátu Městyse Křemže. Další správné vyluštění zasílejte na email tajemnik@kremze.cz.
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KŘEMEŽSKO – měsíčník | VYDÁVÁ – Městys Křemže, Náměstí 35, 382 03 Křemže, www.kremze.cz, DIČ: CZ00245950

ZODPOVÍDÁ – J. Troup, J. Boršovský, O. Thámová, P. Resch, J. Mejzlík, A. Nováková a P. Brtínský, J. Thám | MK ČR E 11574 | UZÁVĚRKA – 2. 1. 2019

TISK – Josef Posekaný, tel.: 387 312 242, www.posekany.cz | POČET VÝTISKŮ – 450 kusů
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Akce na Lipně

19. 1.
Mc Donald’s Winter Cup

Lyžařské závody ve slalomu pro veřejnost spolupořádané společností 

Mc Donald’s. Závodit se bude o věcné ceny. Např. o pobyt na Lipně na 2 

noci pro 4 osoby, neomezenou konzumaci ve vybraných restauracích Mc 

Donald’s a další. Závodit se bude v kategoriích dospělý a rodiče s dětmi.

Program:
10.30 h – start závodu

15.30 h – poslední možnost registrace

16.30 h – vyhlášení závodů dole před Chatou Lanovka

26. 1.
Velbloud na sněhu

v sobotu 26. 1. se přijede do Skiareálu Lipno podívat velbloud Šajtan a jeho 

kamarád lamák Otík. Od 11 - 13 h ho potkáte u Stezky korunami stromů 

a odpoledne od 14 - 16 bude ve Fox Parku.

1. 2.
Jedničkáři lyžují za dvacku

Jedničkáři budou lyžovat za dvacku ve Skiareálu Lipno! Stačí všude předložit 

jen vysvědčení se samými jedničkami ze školního roku 2018/2019.

1.–3. 2.
S ČT Sport na vrchol

Reality show s ČT Sport na vrchol. Závod v obřím slalomu. Všichni lyžaři 

Skiareálu Lipno budou mít možnost zakusit si lyžařskou reality show 

S ČT Sport na vrchol. Vyzkoušejte si na vlastní kůži být závodníkem, projet si 

profesionálem postavený obří slalom, kde vás snímají kamery a po dojezdu 

s vámi udělají rozhovor. Je to jedna velká zábava, při které si užijí všichni 

členové rodiny bez rozdílu věku.


